

美“独立日”假期枪案频发

至少10人死亡,数十人受伤

7月4日是美国国庆“独立日”。2日至4日,美国多地发生枪击事件,导致至少10人死亡、38人受伤。

美国得克萨斯州沃思堡市警方4日说,当地3日深夜发生枪击事件,导致至少3人死亡、8人受伤。

按警方说法,事发地为一处举行“独立日”庆祝活动的社区。据报告,几名不明身份男子向人群肆意开枪,然后逃离现场。警方赶到时,发现多人中弹,其中一人为未成年人。警方尚未确定嫌疑人及其作案动机。

“每个人都在享受欢乐,然后就听到了枪声,大家四散奔逃。”目睹枪击的迈克·瓦尔告诉美国有线电视新闻网记者,他的朋友曾警告他,这样的庆祝活动可能会失控。

同在3日晚,宾夕法尼亚州费城发生一起群体性枪击事件,一名身穿防弹衣、手持AR-15型突击步枪的枪手向陌生人开枪,造成5人死亡,死者年龄15岁到59岁。另有几人受伤,其中包括一名2岁男孩和一名13岁男孩,两人腿部被击中。

据路透社报道,一名40岁嫌疑人被捕,作案动机尚不明确。

费城官员要求州和联邦议员“管好”枪支暴力。民主党籍费城市长吉姆·肯尼在4日的新闻发布会上说:“我们恳求国会保护生命,对美国的枪支问题有所作为。”

此外,马里兰州巴尔的摩市南部2日凌晨发生一起枪击事件,造成至少2人死亡、28人受伤,伤者中约半数儿童。

据当地媒体报道,事发时,数百人正



2017年10月4日,在美国拉斯维加斯的“新前线”枪械商店,店员为顾客展示枪支。(资料图)

聚集在布鲁克林家园区参加一场活动。目击者说,他们在现场听到20到30声枪响。警方正在寻找多名嫌疑人并确定作案动机。

截至4日下午,今年“独立日”假期全美发生多起导致至少4人死伤的群体性枪击事件,除上述提及的枪击,密歇根州兰辛市、北卡罗来纳州夏洛特市、俄亥俄州阿克伦市分别有5人、4人和4人在枪击事件中受伤。

《纽约日报》报道,由于群体性枪击事件频发,一些美国民众对参加今年“独立日”大型活动感到紧张。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登4日再次呼吁采取更严格的枪支管制措施。

“我们国家再次经受了一连串悲惨和毫无理性的枪击事件,”拜登在一份声明中说,他呼吁共和党籍议员坐到谈判桌前,讨论“有意义、常识性的改革”。

由于党争等因素,美国枪患痼疾难除。由于民主、共和两党围绕控枪议题分歧严重,致使国会20多年来未能通过任何重大的联邦控枪法律,而地方层面控枪立法努力也因党争极化、利益集团阻挠举步维艰。

美国人口约3.3亿人,民间枪支保有量超过4亿支,涉枪暴力已成为美国社会生活“常态”。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至4日,美国今年以来已发生至少346起群体性枪击事件。

以色列特拉维夫发生驾车袭击事件

致7人受伤



7月4日,在以色列特拉维夫,伤者被送往医院。

以色列城市特拉维夫北部一街区4日发生一起驾车袭击事件,造成7人受伤。袭击者被开枪打死。

以色列警方发言人埃尔斯邓恩当天在袭击现场接受新华社记者采访时说,一名袭击者驾车高速撞向行人,随后下车持刀行凶,造成7人不同程度受伤。一名持枪路人将袭击者打死。

记者在现场看到,袭击者驾驶的车辆损毁严重,前挡风玻璃和驾驶座玻璃破碎。社交媒体上的视频显示,一名戴着摩托车头盔的男子持手枪向袭击者射击,并踢开袭击者手中的刀。目前,周边道路已被警方封锁。

以色列国家安全总局(辛贝特)当天发表声明说,袭击者为一名20岁的巴勒斯坦男子,来自约旦河西岸希伯伦地区,没有以色列的入境许可。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明确认袭击者为该组织成员,称袭击目的是为报复以色列正在约旦河西岸城市杰宁进行的大规模军事行动。

以色列军队自3日凌晨起对杰宁地区发起大规模袭击行动。根据巴勒斯坦卫生部最新数据,冲突已造成11人死亡、100多人受伤。今年以来,巴以紧张局势加剧。以军与加沙地带、约旦河西岸和耶路撒冷等地的巴勒斯坦人发生冲突并造成大量人员伤亡。

韩媒称

日方提供资金对国际原子能机构施加不正当影响

韩国网络媒体《探查》和《蒲公英》4日在首尔召开的记者会上说,据知情人士提供的线索,日本政府通过“非正式渠道”向国际原子能机构提供大量资金,并要求其对福岛核污染水处置技术工作组最终评估报告草案做出有利于日方的修改。

《探查》记者朴大勇在记者会上说,《探查》日前获取了日本外务省官员和据信为亚洲开发银行高层人士的机密对话文件,据文件内容和举报者提供的信息显示,今年5月末至6月15日期间,日本政府通过“非正式渠道”向国际原子能机构提供至少100万欧元资金。

另一名《探查》记者姜珍九指出,根据其掌握的信息,日本政府6月15日前从国际原子能机构获得最终评估报告草案,并多次要求国际原子能机构修改有关表述,如删除“放射性”一词,以及要求在评估报告中增加83种鱼类受污染检测结果显示氡含量均未超标等内容。

《探查》和《蒲公英》在记者会现场公开了相关机密对话记录、最终评估报告草案封面及目录照片、国际原子能机构内部报告等证据文件。

本版文图据新华社



阿富汗

湖区觅清凉

◀ 7月3日,游客在阿富汗巴米扬省班达米尔国家公园内的班达米尔湖上泛舟游玩。班达米尔国家公园是阿富汗著名的避暑休闲地。

初步数据显示

7月3日为有记录以来全球最热一天

美国国家环境预报中心的数据显示,7月3日是有相关数据记录以来全球最热的一天,地球表面平均气温首次超过17摄氏度,达到17.01摄氏度。不过依照法新社说法,这一数据尚未被其他机构证实。

据路透社报道,这天全球平均气温刷新了2016年8月14日和2022年7月24日共同创下的16.92摄氏度的最高纪录。如此高温与世界多地遭遇热浪有关,比如,美国南部最近几周持续受高温炙烤;在北非,局地最高气温接近50摄氏度。即使是目前处于冬季的南极洲也出现了反常高温——位于南极洲

阿根廷群岛的一座科考站最近录得8.7摄氏度的当地气温,打破了7月份最高纪录。

美国国家环境预报中心的相关数据可追溯至1979年。

据法新社报道,一年中全球的日平均气温在12摄氏度上下至略低于17摄氏度之间波动。1979年至2000年期间,7月初的全球平均气温为16.2摄氏度,随后全球平均气温通常持续上升,直到7月底或8月初。

对于7月3日的全球平均气温数据,英国帝国理工学院格兰瑟姆气候变化与环境研究所气候专家弗里德里克·奥托

认为,这是对人类和生态系统提出的严重警告。

依照科学家分析,如此高温是气候变化和今年再度出现的厄尔尼诺现象共同作用的结果。

美国独立气温监测组织“伯克利地球”的科学家齐克·豪斯法瑟说:“不幸的是,随着温室气体排放量的增加,再加上日益严重的厄尔尼诺事件将温度推至新高,这有望成为今年一系列新纪录中的第一个。”

世界气象组织4日说,热带太平洋地区7年来首次形成厄尔尼诺条件,预计今后全球大部分地区气温将进一步升高。